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Примерные вопросы для ЕНТ 2013 по биологии

БИОЛОГИЯ
	  1. Эфирные масла образует ткань

A) выделительная

B) покровная

C) проводящая

D) образовательная

E) основная

	  2. Соцветие с толстой осью:

A) Початок. 

B) Колос. 

C) Зонтик. 

D) Щиток. 

E) Кисть. 

	  3. Реакция организма на изменения внешней среды - это

A) Метаболизм

B) Раздражимость

C) Питание

D) Дыхание

E) Размножение

	  4. Возбудитель туберкулеза 

A) палочка Коха

B) грибок

C) сенная палочка

D) канцерогенное вещество

E) вирус

	  5. При отравлении несвежими продуктами надо дать пострадавшему

A) Выпить несколько стаканов огуречного рассола.

B) Выпить несколько стаканов теплой воды и вызвать рвоту.

C) Выпить 0,5 литра куриного бульона.

D) Выпить 0,5 литра вишневого компота.

E) Выпить несколько стаканов холодной воды и обеспечить неподвижность. 

	  6. Особенности условных рефлексов

A) Не наследуются

B) Присущи всем особям одного вида

C) Постоянные

D) Наследуются

E) Врожденные 

	  7. Главный корень развивается от

A) стеблей.

B) семядоли семени.

C) зародышевого корешка.

D) зародышевого стебелька.

E) придаточного корня. 

	  8. Споры у папоротников созревают на:

A) Стеблях.

B) Корнях. 

C) Корневищах.

D) Нижней стороне листа.

E) Верхней стороне листа. 

	  9. Опыление у кукурузы 

A) Самоопыление

B) Искусственное

C) Насекомыми

D) Птицами

E) Ветром

	 10. Отличие клещей от пауков.

A) тело слитное.

B) тело разделено на головогрудь и брюшко.

C) имеют восемь ног.

D) усики отсутствуют.

E) есть глаза. 

	 11. Семейство жаб относится к отряду

A) Хвостатых

B) Безногих

C) Чешуйчатых

D) Клювоголовые

E) Бесхвостых

	 12. Продолговатый мозг регулирует

A) зрение.

B) двигательные акты.

C) поведение.

D) тонус.

E) пищеварение. 

	 13. Поперечнополосатая мышечная ткань

A) Образует стенки кровеносных сосудов.

B) Образует скелетные мышцы.

C) Расположена во всех внутренних органах.

D) Состоит из отдельных длинных веретенообразных клеток.

E) Выстилает стенки полых органов. 

	 14. Красные безъядерные клетки крови

A) Эритроциты

B) Тромбоциты

C) Лейкоциты

D) Миоциты

E) Остеоциты

	 15. Во время глотания вход в гортань закрывает

A) Кость

B) Створчатый клапан

C) Связка

D) Полулунный клапан

E) Надгортанник

	 16. Совокупность реакций биологического синтеза

A) Диссимиляция

B) Энергетический обмен

C) Анаболизм

D) Катаболизм

E) Дыхание

	 17. Функция ДHК в процессе биосинтеза белка 

A) Матрица для биосинтеза. 

B) Транскрипция. 

C) Участие в синтезе АТФ. 

D) Участие в синтезе лизосом. 

E) Репликация. 

	 18. В клетку крупные молекулы белка и частицы пищи поступают:

A) Через поры.

B) Путем фагоцитоза.

C) Через межмолекулярные пространства.

D) Путем пиноцитоза.

E) Через отверстия в клеточной оболочке. 

	 19. Производители органического вещества называются

A) автотрофами

B) растительноядными животными

C) редуцентами

D) плотоядными животными

E) консументами

	 20. Листорасположение у вороньего глаза, подмаренника

A) Мутовчатое

B) Дуговое

C) Очередное

D) Параллельное

E) Супротивное

	 21. Спора улотрикса, образующаяся при бесполом размножении называется

A) Спермий

B) Зигота

C) Яйцеклетка

D) Безжгутиковая спора

E) Зооспора

	 22. Сахарный диабет развивается при

A) Недостатке гормона роста.

B) Избытке адреналина.

C) Недостатке адреналина.

D) Недостатке инсулина.

E) Избытке инсулина. 

	 23. Последующее  расщепление по фенотипу идет по формуле: 3:1 при скрещивании

A) моногибридном с полным доминированием. 

B) анализирующем. 

C) дигибридном. 

D) моногибридном с неполным доминированием.

E) моногибридном с промежуточным наследованием. 

	 24. Человек появился в эру

A) Мезозойскую

B) Палеозойскую

C) Протерозойскую

D) Кайнозойскую

E) Архейскую

	 25. Частные  приспособления организмов 

A) Ароморфозы. 

B) Биологический прогресс. 

C) Биологический регресс. 

D) Конвергенция. 

E) Идиоадаптация. 




БИОЛОГИЯ

	  1. Главную роль в размножении клетки играет

A) Клеточный сок

B) Вакуоль

C) Цитоплазма

D) Оболочка

E) Ядро

	  2. Семена дыни имеют

A) Одну семядолю

B) Пять семядолей

C) Три семядоли 

D) Четыре семядоли

E) Две семядоли

	  3. Реснички – органы передвижения

A) арцеллы

B) инфузории-туфельки

C) хламидомонады

D) эвглены зеленой

E) вольвокса

	  4. Съедобный гриб:

A) Мухомор.

B) Желчный гриб. 

C) Ложная лисичка.

D) Ложный опенок.

E) Рыжик. 

	  5. В брюшной полости человека находится

A) Легкие.

B) Печень.

C) Сердце.

D) Пищевод.

E) Мозг. 

	  6. Половые клетки образуются в

A) Дыхательной системе

B) Кровеносной системе

C) Половых железах

D) Пищеварительных железах

E) Нервной системе

	  7. Боковая почка располагается

A) В семенах

B) На верхушке побега

C) В разных местах любого органа растения

D) В пазухах листьев

E) В цветках

	  8. Весенние побеги отличаются от летних тем, что они выполняют функцию

A) Размножения

B) Роста

C) Развития

D) Метаболизма

E) Передвижения

	  9. Кормовое растение семейства бобовые

A) Фасоль.

B) Клевер.

C) Солодка.

D) Горох.

E) Соя. 

	 10. Наземный моллюск

A) Перловица.

B) Устрица.

C) Слизень.

D) Прудовик.

E) Мидия. 

	 11. Кета относится к отряду:

A) Сельдеобразные

B) Лососевые

C) Тресковые

D) Камболообразные

E) Карпообразные 

	 12. Нарушения зрения, связанные с изменением кривизны хрусталика,

A) Травма глаза

B) Трахома

C) Конъюнктивит

D) Дальнозоркость, близорукость

E) Слезотечение 

	 13. Кость растет в толщину за счет 

A) Хрящевых тканей на концах кости

B) Кровеносных сосудов внутри кости

C) Губчатого вещества

D) Суставной жидкости

E) Клеток надкостницы

	 14. Кровяные пластинки

A) Лейкоциты

B) Фагоциты

C) Эритроциты

D) Тромбоциты

E) Лимфоциты

	 15. Процесс, протекающий в легких

A) Биосинтез.

B) Газообмен.

C) Водообмен.

D) Фотосинтез.

E) Распад. 

	 16. При недостатке витамина А возникает заболевание

A) Катаракта

B) Куриная слепота

C) Бери – бери

D) Цинга

E) Рахит

	 17. Источник энергии для темновых реакций фотосинтеза 

A) ДНК. 

B) Солнечный свет. 

C) Вода. 

D) Hеорганические вещества. 

E) АТФ. 

	 18. Внутренние  структуры хлоропластов

A) Граны.

B) Матрица.

C) Кристы.

D) Клеточный сок.

E) Витамины. 

	 19. Энергию солнечного света преобразуют в энергию химических веществ

A) консументы, редуценты

B) редуценты

C) консументы

D) продуценты, редуценты

E) продуценты

	 20. Корневой волосок представляет собой 

A) Множество клеток корня

B) Длинный вырост наружной клетки корня

C) Зону роста

D) Клетку стебля

E) Клетку образовательной ткани

	 21. Только бесполым путем размножается

A) хламидомонада

B) вольвокс

C) хлорелла

D) спирогира

E) улотрикс

	 22. Слизистые оболочки внутренних органов состоят из ткани

A) Эпителиальной.

B) Жировой.

C) Нервной.

D) Мышечной.

E) Соединительной. 

	 23. Метод изучения хромосомных болезней человека

A) генеалогический.

B) популяционный.

C) цитогенетический.

D) биохимический.

E) близнецовый. 

	 24. В первичном океане Земли начали образовываться сгустки, называемые

A) Коацерваты

B) Катализаторы

C) Витамины

D) Эукариоты

E) Прокариоты

	 25. В результате этого отбора выживают и оставляют потомство преимущественно особи с полезными в данных условиях признаками

A) Естественной

B) Негативной

C) Массовой

D) Индивидуальной

E) Искусcтвенной 




БИОЛОГИЯ

	  1. Содержит в своем составе клетчатку

A) Вакуоль.

B) Ядро.

C) Хлоропласт.

D) Цитоплазма.

E) Оболочка. 

	  2. Слияние половых клеток

A) Опыление

B) Оплодотворение

C) Прорастание

D) Восстановление

E) Созревание

	  3. Амеба дизентерийная вызывает заболевание 

A) Малярию

B) Дизентерию

C) Лямблиоз

D) Аскаридоз

E) Кокцидиоз

	  4. Съедобный гриб

A) Спорынья

B) Пеницилл

C) Головня

D) Аспергилл

E) Боровик

	  5. Количество резцов у человека

A) 32

B) 8

C) 4

D) 12

E) 16

	  6. На чистой коже количество болезнетворных бактерий 

A) резко сокращается

B) не меняется

C) увеличивается

D) повышается

E) резко увеличивается

	  7. В стержневой корневой системе 

A) Главный корень не выделяется среди других

B) Очень хорошо развит главный корень

C) Отсутствуют боковые корни

D) Развиваются только придаточные корни

E) Нет главного корня

	  8. Опорная часть побега - это

A) Лист.

B) Пазуха.

C) Почка.

D) Междоузлие.

E) Стебель. 

	  9. Весенние побеги полевого хвоща выполняют функцию:

A) Питания.

B) Движения.

C) Размножения.

D) Роста.

E) Дыхания. 

	 10. Имеет подземные побеги - клубни

A) Горчица.

B) Пшеница.

C) Капуста.

D) Картофель.

E) Подсолнечник. 

	 11. Непостоянную форму тела имеет

A) Лямблия.

B) Туфелька.

C) Бурсария.

D) Эвглена.

E) Амеба. 

	 12. Архар - представитель отряда:

A) Насекомоядные.

B) Парнокопытные.

C) Рукокрылые.

D) Хищники.

E) Грызуны. 

	 13. Система органов, обеспечивающая связь органов с окружающей средой

A) Дыхательная

B) Пищеварительная

C) Выделительная

D) Нервная

E) Кровеносная

	 14. Функция опорно-двигательной системы

A) Транспортная.

B) Переваривание пищи.

C) Перенос кислорода.

D) Секреторная.

E) Защитная, кроветворная, опорная. 

	 15. Повышение кровяного давления

A) Гипертония

B) Анемия

C) Гипотония

D) Гемофилия

E) Инсульт

	 16. Отделяет брюшную полость от грудной:

A) Ребра.

B) Двенадцатиперстная кишка.

C) Желудок.

D) Диафрагма.

E) Печень. 

	 17. Белки образуются из

A) Аминокислот

B) Жиров

C) Спиртов

D) Углеводов

E) Нуклеотидов

	 18. Функция рибосом

A) Размножение

B) Выделение

C) Пиноцитоз

D) Фагоцитоз

E) Синтез белка

	 19. Факторы среды, воздействующие на организм, возникающие в результате деятельности человека: 

A) Экологические факторы. 

B) Антропогенные факторы.

C) Абиотические факторы. 

D) Ограничивающие факторы. 

E) Биотические факторы. 

	 20. В производстве бумаги используется

A) Спирогира

B) Улотрикс

C) Хлорелла

D) Кладофора

E) Хламидомонада

	 21. Железа, выделяющая гормон тироксин

A) Паращитовидная

B) Щитовидная

C) Надпочечники

D) Вилочковая

E) Гипофиз

	 22. Гидрофильное вещество

A) Бензин

B) Керосин

C) Бензол

D) Глюкоза

E) Каучук

	 23. В соответствии с принципом комплементарности участок молекулы ДНК выглядит следующим образом

A) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т

     Т-Ц-Ц-Г-У-Ц-Т-Т-У

B) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т

     Г-А-А-Т-Ц-А-Г-Г-Ц

C) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т

     Ц-Т-Т-А-Г-Т-Ц-Ц-Г

D) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т

     Т-Ц-Ц-Г-А-Ц-Т-Т-А

E) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т

     У-Ц-Ц-Г-А-Ц-У-У-А

	 24. Первые фотосинтезирующие организмы

A) Мхи

B) Хвощи

C) Синезелёные водоросли

D) Псилофиты

E) Папоротники

	 25. Мелкие эволюционные изменения, способствующие  приспособлению к определенным условиям среды обитания

A) Ароморфоз

B) Идиоадаптация

C) Конвергенция

D) Дивергенция 

E) Общая дегенерация




БИОЛОГИЯ

	  1. Хлоропласты придают растениям

A) Желтый цвет.

B) Зеленый цвет.

C) Синий цвет.

D) Белый цвет.

E) Красный цвет. 

	  2. При дыхании семена выделяют

A) Водород.

B) Сахар.

C) Азот.

D) Кислород.

E) Углекислый газ. 

	  3. У простейших пищеварительная вакуоль, в отличие от сократительной вакуоли, участвует в

A) Дыхании

B) Размножении

C) Регенерации

D) Передвижении

E) Питании

	  4. Лицевая кость черепа

A) Теменная.

B) Височная.

C) Верхнечелюстная.

D) Лобная.

E) Затылочная. 

	  5. Орган дыхательной системы:

A) Гортань.

B) Аорта.

C) Печень.

D) Пищевод.

E) Сердце. 

	  6. Пищу измельчают

A) Нёбо

B) Зубы

C) Губы

D) Щеки

E) Язык

	  7. Клубень картофеля  - это видоизмененный 

A) побег. 

B) почка.

C) лист. 

D) цветок. 

E) корень. 

	  8. Споры позволяют выживать в неблагоприятных условиях

A) грибам.

B) лишайникам.

C) папоротникам.

D) водорослям.

E) бактериям. 

	  9. Лакмус получают из

A) мхов

B) зеленых водорослей

C) бурых водорослей

D) красных водорослей

E) лишайников

	 10. Опыление у яблони 

A) Только человеком. 

B) Насекомыми.

C) Птицами.

D) Самоопыление.

E) Ветром. 

	 11. Повреждает мрамор

A) Осьминог

B) Тередо

C) Камнеточец

D) Кальмар

E) Устрица

	 12. Плавник, выполняющий функции руля рыб

A) Спинной

B) Грудной

C) Брюшной

D) Хвостовой

E) Анальный

	 13. Органическая двояковыпуклая линза

A) Хрусталик

B) Роговица

C) Радужка

D) Сетчатка

E) Зрачок

	 14. Большой круг кровообращения заканчивается в

A) Левом предсердии

B) Левом желудочке

C) Легких

D) Правом желудочке

E) Правом предсердии

	 15. Женский половой гормон

A) Эстроген

B) Химозин

C) Тестостерон

D) Инсулин

E) Тироксин

	 16. Ядерный сок находится в: 

A) Лизосомах.

B) Ядре.

C) Комплексе Гольджи.

D) Рибосомах.

E) Митохондриях. 

	 17. Число спермиев участвующих в оплодотворении у цветковых растений

A) Один.

B) Несколько.

C) Два.

D) Множество.

E) Три. 

	 18. Свиной цепень появился в результате

A) ароморфоза.

B) дегенерации.

C) конвергенций.

D) биологического прогресса.

E) идиоадаптации. 

	 19. Реакция организма на продолжительность дня

A) Комменсализм

B) Мутуализм

C) Фотопериодизм

D) Симбиоз

E) Нейтрализм

	 20. Растение отстает в развитии, листья желтеют и опадают раньше времени при нехватке

A) Фосфора

B) Меди

C) Азота

D) Железа

E) Калия

	 21. У покрытосеменных растений эндосперм

A) Диплоидный

B) Триплоидный

C) Полиплоидный

D) Гетероплоидный

E) Гаплоидный

	 22. Гормон, выделяемый тимусом

A) Кортизон

B) Тимозин

C) Тироксин

D) Адреналин

E) Инсулин

	 23. В процессе биосинтеза происходит

A) образование углекислого газа

B) образование в клетке органических веществ

C) поступление органических веществ в клетку

D) образование азота

E) распад органических веществ

	 24. При скрещивании растений гороха с красными цветками (генотип АA) и растений гороха с белыми цветками (генотип аа), при полном доминировании возможный фенотип потомства

A) 50% особей с красными цветками и 50% особей с белыми цветками.

B) 100% особей с красными цветками.

C) 25% особей с красными цветками и 75% особей с белыми цветками.

D) 25% особей с белыми цветками и 75% особей с красными цветками.

E) 100% особей с белыми цветками. 

	 25. Эра пресмыкающихся

A) Мезозойская

B) Протерозойская

C) Кайнозойская

D) Палеозойская

E) Архейская




